
 

 

Année scolaire 2022-2023 

Compte-rendu du conseil d’école n°3 
 

Ecole maternelle Argonay 

 

Circonscription Annecy Est 

 

Jeudi 08 juin 2023  -  18h 
 

 

Ordre du jour 

Année en cours : 

1. Suivi des élèves année 2022-2023 

2. Bilan des actions et activités de l'école 

3. Liaison GS-CP 

 

Préparation rentrée prochaine : 
 

4. Rentrée septembre 2023 : préparation et prévisions 

5. Projet d’école 

6. Equipement et travaux 

7. Point sur la coopérative scolaire OCCE 

 

Questions des parents préalablement portées à l’ordre du jour 

 

MEMBRES DU CONSEIL D’ECOLE 
 

Présents : 
Directrice : Anne-Sophie PEYRET 
Enseignants : Céline Verley, Cécile Burdet, David Ducimetière 
Parents délégués : Alizée Carret, Laura Depoizier, Margaux Vallée 
Municipalité : Mme Camille Guenin 
Personnes invitées à titre consultatif : 
     ATSEM : Nathalie Courtois 
     SEJ : Kevin Caunday 
 
Excusés : 
IEN : Mme Taburet le Glédic 
Enseignants : Sandrine Hittinger, Eléonore Lambert 
Parents délégués : Hubert Jouve, Léa Muletier 
Municipalité : M. le Maire 
Personnes invitées à titre consultatif : 
    
 
Prises de notes : Mmes Vallée et Peyret 
 
 
 



 
En préambule : 
 

Election parents d’élèves 2023 : comme cette année, nous ne proposerons plus le vote à l’urne, il se fera 
uniquement par correspondance selon l’Arrêté du 19 août 2019 modifiant l'arrêté du 13 mai 1985 relatif 
au conseil d'école 
 
Le troisième alinéa de l'article 1er de l'arrêté du 13 mai 1985 susvisé est remplacé par les dispositions 
suivantes : 
« Le vote a lieu à l'urne et par correspondance ou exclusivement par correspondance sur décision du 
directeur d'école, après consultation du conseil d'école. » 
 
Décision validée par le conseil d’école. 

1. SUIVI DES ELEVES ANNEE EN COURS  

Un rendez-vous a été proposé à tous les parents d’élèves de l’école en février suite à la passation du 
carnet de suivi. Ce temps de rencontre a été très apprécié, aussi bien côté parents que coté enseignants. 

Le carnet de suivi des apprentissages sera de nouveau transmis au mois de juin. 

Tous les élèves de grande section ont pu participer à des séances de jeux de société à dominante langage 
et/ou mathématique. 8 élèves de grande section sont concernés par l’APC phonologie-langage. 
Notons que le travail proposé en phonologie a pris désormais appui sur les alphas, étayage pour le travail 
en classe. 

Le service de PMI (infirmière puéricultrice) a vu en bilan tous les élèves de moyenne section. 

L’infirmière scolaire a vu en bilan tous les élèves de grande section. 

Nous avons fait appel à la psychologue scolaire pour certains élèves à profil particulier. Les parents sont 
forcément associés à la démarche. Cela concerne une petite dizaine d’enfants, toutes sections 
confondues. 

Au quotidien, l’expertise pédagogique des enseignants permet la mise en place de la différenciation dans 
la classe. 

2. BILAN DES ACTIONS ET ACTIVITES DE L’ECOLE 
 

Parcours culturel et citoyen :  
Domaines d’apprentissage concernés : Explorer le monde : se repérer dans le temps et dans l’espace et 
Agir, s’exprimer, comprendre à travers les activités artistiques.  

Dès la naissance, par l'exploration, les enfants perçoivent intuitivement certaines dimensions spatiales et 
temporelles de leur environnement immédiat. 

Ces perceptions leur permettent d’acquérir, au sein de leurs milieux de vie, une première série de repères, 
de développer des attentes et des souvenirs. Ces connaissances demeurent toutefois implicites et limitées. 

L’un des objectifs de l’école maternelle est d'amener progressivement les élèves à considérer le temps et 
l’espace comme des dimensions relativement indépendantes des activités en cours, et à commencer à les 
traiter comme telles. Elle cherche également à les amener à dépasser peu à peu leur propre point de vue 
et à adopter celui d’autrui. 



FETE DU PRINTEMPS : vendredi 7 avril. Projet commun à toutes les classes. Les classes de maternelle ont 
préparé des couronnes sur le thème du printemps (les couleurs) et ont déambulé dans l’école 
élémentaire. Suite au défilé, les classes ont partagé un goûter dans la cour de la maternelle. Nous 
remercions les parents.  

ECOLE ET CINEMA : nous avons assisté à nos 3 séances scolaires. Nous reconduirons le projet l’an 
prochain. 

BIBLIOTHEQUE MUNICIPALE : toutes les classes ont été accueillies par Catherine pour 6 ou 7 séances. 
Nous reconduirons le projet l’an prochain. 

FÊTE DE L’ECOLE : samedi 17 juin. Le projet en arts visuels effectué avec l’artiste plasticienne Sylwia Avola 
avait pour but de réaliser une fresque sur le thème de notre environnement proche. Nous avons donc 
réalisé 3 panneaux de 1m50 sur 3 chacun, chacun représentant le milieu naturel (terre, eau, air) et la 
faune et la flore qui le peuplent.  

Le vernissage aura lieu le samedi 17 juin à 10h dans la cour de l’école maternelle. 

Il sera suivi par le vernissage de la fresque de l’école élémentaire à 11h.  

Puis l’APE Place de l’Horloge, en lien avec les services de la mairie, organisera un repas et une kermesse 
dans les locaux de l’école. (les enfants seront sous la responsabilité des parents) 

Ces actions culturelles rentrent dans le cadre du PEAC (Parcours d’Education Artistique et Culturelle) ainsi 
que le monde du vivant et le langage. 

Ce parcours doit permettre à chaque élève d’aborder, dans leur diversité, les grands domaines des arts et 
de la culture, et de valoriser les activités auxquelles il prend part, y compris en dehors de l’école. Il favorise 
également la cohésion au sein de l’école ou de l’établissemet en mobilisant élèves, enseignants et parents 
autour de projets artistiques et culturels.  

La mise en œuvre de ce parcours implique un partenariat avec l’ensemble des acteurs du territoire : 
équipes éducatives, opérateurs culturels, collectivités territoriales, milieu associatif, etc. Il encourage une 
plus grande ouverture des écoles et des établissements scolaires sur leur environnement culturel proche. 

Parcours scientifique : 

Dans les programmes de l’école maternelle, domaine d’apprentissage Explorer le monde : découvrir le 
monde du vivant.  

À leur entrée à l’école maternelle, les enfants ont déjà des représentations qui leur permettent de prendre 
des repères dans leur vie quotidienne. 

Pour les aider à découvrir, organiser et comprendre le monde qui les entoure, l’enseignant propose des 
activités qui amènent les élèves à observer, formuler des interrogations plus rationnelles, construire des 
relations entre les phénomènes observés, prévoir des conséquences, identifier des caractéristiques 
susceptibles d’être catégorisées. Les élèves commencent à comprendre ce qui distingue le vivant du non-
vivant ; ils manipulent, fabriquent pour se familiariser avec les objets et la matière. 

MATHEMATIQUES : toute l’école a reconduit le projet pédagogique sur la recherche en mathématiques. 
Nous avons élaboré et proposé des situations de recherche dans nos classes, visant à développer la 
pensée logique en donnant le goût de la recherche et du raisonnement. Les élèves ont été mis face à des 
petites situations de recherche, à consignes évolutives. Ils ont appris à chercher, essayer, tâtonner, 
recommencer, oser et grâce à des moments de verbalisation, ont pu confronter leurs solutions. Les 
élèves ont pris confiance et étaient fiers de constater leur progrès et réussites. Ces temps de travail ont 



été très porteurs au point de vue pédagogique tant pour les compétences mathématiques développés et 
acquises que pour le comportement des élèves face à ces défis (oser, essayer, s’écouter, expliquer, 
argumenter, comprendre, aider, coopérer…). Ces activités cognitives de haut niveau sont fondamentales 
pour donner aux enfants l’envie d’apprendre et les rendre autonomes intellectuellement. 

L'enseignant conduit les enfants à observer les différentes manifestations de la vie animale et végétale. Ils 
découvrent le cycle que constituent la naissance, la croissance, la reproduction, le vieillissement, la mort 
en assurant les soins nécessaires aux élevages et aux plantations dans la classe. Ils identifient, nomment 
ou regroupent des animaux en fonction de leurs caractéristiques (poils, plumes, écailles...), de leurs modes 
de déplacements (marche, reptation, vol, nage...), de leurs milieux de vie, etc.  

SORTIE A LA FERME DE FOLLON A COPPONEX : jeudi 27 avril, vendredi 28 avril et mardi 2 mai. Accueil à la 
ferme pédagogique de Follon (label Bienvenue à la ferme) pour la découverte des animaux de la ferme et 
des activités de la transformation laitière et viande. 

SORTIE AU PARC MERLET AUX HOUCHES : mardi 20 juin. Accueil au parc animalier de Merlet pour la 
découverte des animaux et des fleurs de nos montagnes. 

Parcours sportif : 

Le cycle natation pour les élèves de Grande Section est en cours. Tous les grands de l’école sont inscrits 
pour un cycle de 8 séances. Une nouvelle méthode d’apprentissage est en place sur les piscines du bassin 
annécien. Un cahier du nageur suit chaque enfant, il présente sous forme de photos les activités menées 
pendant les séances. Il est un levier pour faire parler les enfants et expliquer à la maison ce qui est fait à 
la piscine. 

Nous avons émis nos vœux pour l’an prochain. Les cycles seront de 8 séances. 

Merci aux parents accompagnateurs dans les vestiaires et aux parents agréés : sans leur aide, nous ne 
pourrions pas maintenir cette activité. 

Des parents de moyenne section se sont déjà inscrits pour passer l’agrément aux sessions de mai et  juin ; 
merci ! D’autres sessions seront proposées à la rentrée.  

Cette activité est entièrement financée par la Mairie. 

3. LIAISON GRANDE SECTION - CP   
Des temps de rencontre sont prévus :  

• jeu de piste (45 minutes) : découverte de l’école élémentaire (cour et locaux) avec une course 
d’orientation à l’aide de photos : 2 moitiés de classe, 1 enseignant, 2 atsem, 1 directrice 

• matinée au CP (1 heure) : découverte de la salle de classe, matériel individuel et collectif, 
installation à sa table, mise au travail avec une petite activité 

Une fiche de liaison GS-CP sera communiquée aux enseignants de CP ; d’autre part, nous sommes en 
étroite concertation avec les enseignants pour la constitution des classes, profil des élèves… 
Une fiche de préparation pour l’entrée au CP (liste de fournitures + note de rentrée) sera diffusée aux 
parents en fin d’année scolaire. 

4. EFFECTIFS ET PREVISIONS 

Effectifs  
Il est actuellement de 129 enfants : 44 PS, 41 MS, 44 GS                (moyenne de 25.8 élèves par classe) 
Prévisions pour sept 2023 : 37 + 41 + 40 = 118 élèves                     (moyenne de 23.6 élèves par classe) 



Les effectifs prévisionnels évoluent en cette fin d’année et risquent d’évoluer encore cet été.  
 
Tous les parents de petite section sont reçus en rendez-vous individuel par la Directrice pour préparer la 
rentrée des élèves. Des journées portes-ouvertes sont prévues le lundi 19 et jeudi 22 juin pour faire 
découvrir les lieux aux futurs élèves. 
 
Les futures classes sont en cours de préparation, la configuration des classes est revue chaque année en 
fonction du nombre d’élèves par cohorte. 

 
Equipe enseignante 
Monsieur Roche ne fera plus partie de l’équipe pédagogique l’an prochain.  
Madame Peyret sera complétée une journée pour sa décharge de Direction ; nous sommes en attente de 
nomination. 
 

5. PROJET D’ECOLE 
Le projet d'école ou d'établissement définit les modalités particulières de mise en œuvre des objectifs et 
des programmes nationaux et précise les activités péri-scolaires qui y concourent. Il précise les voies et les 
moyens qui sont mis en œuvre pour assurer la réussite de tous les élèves et pour associer les parents à 
cette fin. Il détermine également les modalités d'évaluation des résultats atteints. 
C'est en raison de la diversité des établissements scolaires que s'est imposée progressivement la notion de 
projet d'école ou d'établissement. Il tient compte de la diversité sociale et culturelle des élèves accueillis, 
de la variété du corps enseignants, de la spécificité de l'environnement local. 
Le projet d'établissement est en premier lieu une démarche pédagogique. Il permet de faire converger les 
pratiques diverses de tous les enseignants vers un objectif commun, il met en évidence l'intérêt de la 
réflexion et du travail collectifs des enseignants, gage de cohérence et d'efficacité de l'action éducative. 
 
Pour ce nouveau projet, nous sommes partis de constats faits au sein de l’école sur le climat scolaire et la 
mise au travail pour un premier volet (LE BIEN-ÊTRE DE L’ELEVE, LE CLIMAT SCOLAIRE) ; et des résultats 
des évaluations nationales de CP pour un deuxième volet (LES APPRENTISSAGES ET LE SUIVI DES ELEVES, 
L’ENSEIGNEMENT) pour établir quatre actions : 

1/ améliorer les relations dans la cour 
2/ améliorer l’écoute et l’attention 
3/ améliorer la résolution de problème 
4/ améliorer la construction du nombre 

Ces actions sont un axe de travail prioritaire à mettre en place au quotidien, en harmonisant également 
avec les différents temps des enfants, en lien avec le PEDT et le projet d’école de l’école élémentaire. 

6. EQUIPEMENT ET TRAVAUX   
 

La cour de l’école maternelle et les classes nécessitent des petites interventions tout au long de l’année. 
Les services techniques répondent toujours de façon très rapide à nos besoins. Merci ! 

Des petits travaux de nettoyage et remise en état des locaux (vestiaires, classes) seront demandés pour 
les vacances d’été. 

Un appel d’offre est en cours en Mairie pour le nouveau contrat de ménage dans les écoles. 

7. BILAN FINANCIER OCCE COOPERATIVE SCOLAIRE 

année scolaire 2022-2023    

 entrées sorties solde 

Solde 2021-2022 9 408,42  9408,42 

subvention mairie 5 000,00   



versement parents 1 508,00   

versement APE 2 000,00   

adhésion OCCE  343,76  

achats divers classes (matériel, musique, tapis)  1 317,80  

frais banque + envois postaux  12,00   
retour frais banque 16,20   
projet arts visuels (intervenante + matériel)   3 783,26   
projet éloquence (intervenante + spectacle)   2 100,00   
projet école et cinéma (adhésion + entrée + car)  1 448,00   
projet Merlet (entrée + car)  2 508,10   
projet Follon (entrée + achat fromage + car)  1 668,10   
commande photos classes    

 17 932,62  13 181,02  4 751,60 

QUESTIONS DES PARENTS 

Une question portée à l’ordre du jour (abonnement école des loisirs) qui sera traitée en Conseil des 
Maîtres à la rentrée prochaine. 

Séance levée à 19h40      Compte rendu rédigé par Mme PEYRET, visé par Mme VALLEE   (parent élu) 


